

莫交所与上交所合办投资座谈会

莫斯科交易所与上海证券交易所,在中金公司、中信证券及凯德罗斯资本公司的协助下,为中国机构组合投资者共同组织举办了三场投资座谈会。俄中投资公司、莫斯科交易所官方中国代表凯德罗斯资本 (Caderus Capital) 管理合伙人戈安德组织并主持了关于中国对俄组合与私募股权投资的讨论环节。讨论环节分别在深圳 (11月13日)、上海 (11月14日) 和北京 (11月15日) 由上交所与莫交所合办的三场投资座谈会上进行。讨论环节的中方参与者包括: 俄罗斯资产的大型中方投资基金 - 复星集团与中国华信的领导, 首只俄罗斯企业在上交所熊猫债发行的组织方、投资银行 - 中金公司与中信证券代表, 国泰君安证券、东方证券, 以及大型基础设施建设企业中信建设代表。在对已完成的讨论环节进行总结时, 戈安德表示: “我非常重视上交所与莫交所给予凯德罗斯资本为中国大型金融机构组织开展讨论的机会, 这些机构在投资俄罗斯资产, 以及与俄罗斯客户和对手方合作等方面已经掌握了丰富的经验。能够以这种独特的形式结束这一年, 我感到非常荣幸。今年无疑是中俄两国投资活跃度持续增长的又一年。中国对关于俄罗斯的活动兴趣显著增长: 与去年的一场相比, 今年在三座城市连续办了三场座谈会, 而且每场活动均是座无虚席。”

资料来源: 凯德罗斯资本

外国投资者大量认购俄气欧债

境外投资者认购了俄罗斯天然气公司(Gazprom)最近发行欧元计价欧债的 70% (主要来自德国、瑞士、英国、意大利、中国台湾和美国)。该笔债务为期 7 年, 总额 7.5 亿欧元, 利率 2.25%。这是在美联储上调关键利率背景下新兴市场的第一笔交易。对该债券的需求超出了发行量的一倍。

资料来源: RBC

境外投资者收购俄国债的 33%

截至 10 月底, 外国投资者对俄罗斯卢布计价债券的购买达到了历史最高值。其在卢布计价俄国债中占比达到 33.2% (2017 年 9 月底为 31.6%)。外国投资者对所有外币计价的俄国债 (Eurobonds) 上涨至 36.6% (6 月底是 31.7%)。

资料来源: 路透社

俄央行继续下调基准利率

俄央行于 10 月底再次下调基准利率 25 个基点至 8.25%, 同时通胀率保持下降, 年初至今为 1.9%。

资料来源: Gazeta.ru

银行存款转型成投资资本

今年初至今, 莫斯科市民增加了 4.3% 外汇及卢布存款金额。莫斯科市民存款占全俄罗斯总存款量的 35.2%。俄罗斯最大的 10 家银行平均最高存款利率下降至 7.4%, 所以俄罗斯居民目前正扩大对股票、债券和委托理财。委托理财规模自年初至今增长 5 倍。

资料来源: Gazeta.ru

基于区块链技术的通讯软件

俄罗斯一家公司以区块链技术为基础研发了一款名为 CallBox 的 P2P 通讯软件。用户使用该软件可完全匿名进行通话和发信息。

资料来源: 塔斯社

中俄经济投资新闻



至 2017 年 11 月 27 日

莫交所采用新的指数计算方法

近日莫交所开始使用新的股票指数计算方法。新方法将提高对成分股流通性的要求, 同指数将包含不同数量的股票。自 2017 年 11 月 27 日起俄罗斯股票市场的主要指数将包括 45 只符合流通性、公众持股比、在指数中占比等方面最低要求的股票 (此前为固定数量 50 只)。

资料来源: 莫交所